

好服务带来好发展

通讯员 刘一薇 陈芸

走进汉滨区吉河镇的陕西茂林丰农业科技有限公司生态循环农业科技园,远远地便听到牛舍里传来此起彼伏的牛叫声。干净宽敞的牛舍内,一头头毛色发亮、骨骼粗壮的肉牛正悠闲地吃着草料,工人们忙着清洁围栏、搬运饲草,一派繁忙景象。

陕西茂林丰农业科技有限公司生态循环农业科技园于2022年11月在吉河镇招商落地,是一家肉牛养殖与粮油大豆种植一体的园区。

刚开始,由于园区负责人李黎没有涉足养殖行业,属于“门外汉”,对一些需要审批的程序及相关政策不是很熟悉,手续不到位,牛不能进场,园区一直冷冷清清。吉河镇党委政府在了解情况后,迅速组成由镇党委书记为组长,镇农办、社保站、农综站、国土所等干部为成员的服务专班,针对企业在筹建养殖场过程中遇到的问题进行梳理汇总,一项项解决,一件件办妥。从园区落实场地选址到用地备案审批,吉河镇充分践行“店小二”理念,帮企业跑手续,围着产业发展转。

“园区2023年3月开始投产使用,

在注册成立后,主要领导经常到企业实地查看工程进度,了解企业的一些具体困难,用足用活各类现有政策,给企业予以减补和激励,还及时为我们解决用工难的问题。”园区负责人李黎对政府部门的服务赞不绝口。

到现在,园区已流转土地1100亩,建成了标准化牛舍及相关配套设施2000平方米,养殖肉牛100余头,种植大豆500亩,一派“撸起袖子加油干”的生产景象。

“有这么好的营商环境,我们将做大产业,带动周边农户就业,助力乡村振兴。”李黎对园区的发展信心满满。

养殖场的成功引进和顺利落地,不仅是吉河镇实施招商的成功案例,也是吉河镇党委、政府在服务产业发展方面下足了功夫,把优化营商环境作为发展特色产业的重要抓手,持续不断地为产业发展减负、助力,特色产业呈现发展出喜人之势,众多“归雁”能被吸引,纷纷返乡创业、反哺家乡。

前不久,返乡人陈荣涛就感受到了收获的喜悦。在吉河镇吉河坝社区的安康天宏远种植园区里稻米飘香,灿灿

灿灿、沉甸甸的稻田里迎来了机械的轰鸣,一株株水稻被卷进滚筒脱粒打包晾晒,一筐筐鲤鱼被打捞起来送进生鲜超市,一片丰收景象,预计今年发展稻田养鱼种养殖初年收入75万余元。

“园区的快速发展,与政府支持企业发展的有力举措密不可分。遇到困难,只要联系相关部门说明问题,就能得到全力配合和用心解决。”园区负责人陈荣涛一语道出今年收入颇丰的原因。

2021年,在吉河镇举办的“游子归乡看变化”座谈会上,陈荣涛被吉河镇党委、政府的一片赤诚之心所打动,他毅然决定回乡创业,并立足吉河镇水田河流域,开始发展稻鱼综合种养。

“第一年因为经验不足,稻种的选择、催芽、育种等等都属于摸着石头过河,镇党委、政府领导亲自协调其他3个农场主技术互通资源共享,并请农业专业技术人员现场指导技术培训。”陈荣涛满怀感激之心。

如今,陈荣涛申请并注册了“吉河坝晒米”商标,园区发展得顺风顺水,还带动当地村民在家门口就业致富,通过

宁陕县科协荣获省级表彰

本报讯(通讯员 周红艳 钱燕)

近日,陕西省科学技术协会发布了《2023年陕西省全国科普日活动开展情况的通报》,宁陕县科协荣获“2023年陕西省全国科普日活动优秀组织单位”称号。

今年以来,宁陕县科协认真落实中国科协、中央宣传部等21部门《关于举办2023年全国科普日活动的通知》和省、市关于开展全国科普日活动要求,认真筹划,积极动员、多措并举,在全县范围内开展了“提升全民科学素质 助力科技自立自强”为主题的2023年全国科普日系列活动,有力推动了科普工作在基层落地见

效。

在全国科普日活动期间,县科协积极组织各镇、各部门积极参与全国科普日活动,实现了机关、学校、农村、社区全覆盖。各镇、各部门、各科普阵地立足实际,积极深入“五类”人群开展科普志愿服务,内容涵盖科普大篷车进校园科普宣传、食品安全宣传、健康科普、反诈宣传、应急救援、防溺水宣传、农技培训、科普讲座等,活动内容丰富、形式多样,在全县特别是中小学校营造了热爱科学、崇尚科学的浓厚氛围。今年累计在全国科普日平台审核通过了138场科普活动,成绩位列全市第四。

涧池镇代表联络站 倾听民意解民忧

本报讯(通讯员 张丹)

为深入推进人大代表联络站规范化建设,架起群众“连心桥”,切实发挥人大代表联络站接地气、察民情、聚民智的平台作用,近日,汉阴县涧池镇对辖区村级人大代表联络站建设和运行情况进行专项检查。

检查中,通过查阅资料、实地查看等形式详细了解各人大代表联络站运行情况,并对代表联络站建设提出工作要求,要对接“321”基层治理模式,拓宽工作渠道,并把矛盾纠纷调解融入联络站,建立矛盾纠纷多元化解新机制,形成人大监督、综治牵头、司法所对接、多方共同参与“会诊

模式”,使接待群众活动常态化、制度化、规范化。聚焦群众“急难愁盼”问题,以推进基层人大代表联络站建设为抓手,推进人大代表联系选民、服务选民,激发代表履职活力,收集群众各项诉求,建立群众诉求单、代表建议单、交办承办单、办结反馈单,确保群众诉求件件有落实、事事有反馈。要突出群众意愿。各联络站要充分发挥好阵地作用,积极开展参与视察、评议等活动,定期向选民述职,接受选民监督评议,收集选民的意见建议,促进代表更好履职尽责,推动一方发展。

双安镇三向发力推进平安建设

本报讯(通讯员 汪玉梅)

今年以来,紫阳县双安镇坚持党建引领,以创建幸福村居为抓手,多管齐下,着力解决社会治理难题,全面构建共建共治共享的社会治理格局,推动和谐平安双安建设取得实效。

强化统筹协调,促进平安建设行稳致远。该镇成立平安建设工作领导小组,构建了权责明晰、上下贯通、部门联动、层层推进的一体化工作体系。将平安建设工作纳入重要议事日程,完善镇村两级综治中心阵地建设,网格架构图、网格体系等相关规章制度规范上墙,构建切实有效推动部门协同配合、凝聚工作合力的工作机制。

聚焦源头治理,促进平安建设提质增效。由政法委员带队,组织镇综治办、派出所、司法所等部门,利用群众会、主题党日等深入村组,开展网

格员业务培训,切实发挥好网格员在平安建设中“巡查员”“采集员”“调解员”“服务员”作用。采取会议集中学习、悬挂宣传标语、开展志愿服务等方式对全镇13个村(社区)、校园、工厂等进行全覆盖宣传,针对不同对象进行分类施策,群众法律意识和安全防范意识得到显著提升。

多方协同发力,促进平安建设扎实推进。设置网格96个,配备网格员110人,由网格长带领网格员对辖区矛盾纠纷进行拉网式排查,以村级人民调解委员会为核心,鼓励群众积极参与,实现基层社会治理群防群治、整合人民调解、行政调解、司法调解资源,人民调解与治安行政调解无缝对接,深入推进溯源治理,创新“三联三包”和“三级研判”工作机制,细化工作措施,责任落实到人、限期化解销号。

“帮扶要扶到农户心里”

通讯员 曹洪蕾

“没有你们帮忙,我就只能看着这么好的蜂蜜干着急了。多亏了党的好干部,时刻记挂着咱老百姓,真心实意为老百姓办事,我也一定不辜负他们,努力靠自己的勤劳过上好日子。”日前,家住白河县城关镇安槐村的脱贫户郑义贵,在接过县审计局帮扶干部郭伦友送来销售蜂蜜的9120元钱时,连连道谢,感动不已。

郑义贵是一名普通农民,儿子郑家固身体残疾,常年需要照顾,不能干重体力活。父子俩通过考察发现老家自然生态环境良好,非常适合中蜂养殖,既方便照顾家庭也可增加收入,于是父子俩走上了养蜂之路,做起了养蜂人。

“我在入户核算郑义贵的收入时,他告诉我今年蜂蜜产量高,纯天然无污染,但没有销售渠道,无法将蜂蜜销售变现增加收入。我看着柜子上放着的满满两大桶蜂蜜,心里十分难受。”郭伦友说。

“回到单位后,我第一时间在网上帮他定了100个蜂蜜包装盒并指导进行灌装,通过微信、电话等方式向亲朋好友开展营销推介。同时,我联系县内2家企业负责人做中间人,向员工宣传介绍郑义贵家土蜂蜜的品质和养殖环境,极大地提高了职工的购买热情,121斤包装精美、品质纯正的蜂蜜很快就被销售一空,实现销售收入9120元。”郭伦友脸上露出了自豪的微笑。

“帮扶要扶到农户心里,真正解决农户的实际困难,我们一定不能让农户的蜂蜜因为销路滞销,更不能让帮扶户脱贫致富的信心受到打击。”郭伦友继续说。

通过帮助养蜂脱贫户郑义贵销售蜂蜜,不但有效增加了他的收入,让其得到了实实在在的收益,而且也在全村形成了较好的示范效应,进一步激发了脱贫群众发展产业、增收致富的热情和干劲。

小建议解决大难题 老县镇人大代表

本报讯(通讯员 徐信倩)

“家门口就能充电,太方便了!回家充电的愿望终于实现了。”前来充电的王师傅呵呵地说。

随着电动车使用量日渐增长,电动车“飞线”充电现象成为社区治理的一大顽疾。不少群众为图方便,直接从几层楼高的家中拉出电线接到地面充电,还将充电线随意搭放,不仅不美观,更存在严重的消防安全隐患。

为切实解决“充电难”问题,平利县老县镇人大代表江慧丽等人在人代会上提出了“关于在锦屏、西关社区安装充电桩的建议”。该建议提出后,镇人大主席团立即将此纳入重点建议进行督办。同时,镇人民政府也把该建议纳入重点民生工程办理,积极对接第三方公司,共议改造重点,共商改造方案。

为助力充电桩项目顺利推进,镇人大主席团组织代表和社区干部入户走访,充分听取群众的意见建议,让群众决定在哪儿装、怎么装,坚持将群众乐意、群众满意作为工作标准。同时,以此为契机宣讲消防安全知识,提高群众的安全防范意识。

此次共安装3组30个公共充电桩,车主只需将充电电源插头插入,用手机扫描二维码,便可给电动车充电。随着这一“桩”小事的完成,代表们的建议办理成功,群众的心愿也得到了满足。

今年以来,老县镇各级人大代表们认真落实“三年”活动安排,纷纷从“小”出发,在履职中以征集“小建议”、发现“小问题”为切入口,帮助群众解决“小困难”、满足“小心愿”,让群众收获了满满的幸福感。截至目前,镇人大已积极办理了加大绿化工程管护、加大三岔路环境整治等12条意见建议,通过一条条小建议的落实,切实发挥了人大的提议、监督作用,实实在在提升百姓的归属感和幸福指数。



11月15日,石泉县城关镇丝坝片区景色宜人,预制菜产业园区日光大棚整齐划一,草池湾朱鹮小村田园综合体(左上角)阡陌纵横,现代农业与山水田园相得益彰。

池河镇人大代表 助力国家卫生镇复审

本报讯(通讯员 刘丹)

为充分发挥人大代表作用,用实际行动支持和参与国家卫生镇复审工作,连日来,石泉县池河镇人大代表再动员、再部署、齐上阵,全力以赴助力国家卫生镇复审工作。

池河镇人大主席团根据创建工作要求,组织县、镇两级人大代表开展督查、调研等活动。对镇域内食品安全领域、主次干道、房前屋后等重点领域和场所进行拉网式检查整治,同时组织人大代表们积极参与到镇域环境卫生整治中来,对二级路沿线、沟边、田边和房前屋后等进行垃圾大清理大整治,并将此作为深入基层一线、联系服务群众、倾听群众心声的有利时机,引导群众养成良好的

卫生健康习惯,营造人人关注环境、群众自觉行动、社会积极参与的良好氛围。

同时人大代表们通过张贴宣传海报、大喇叭、LED屏等加大宣传力度,引导广大群众摒弃不文明行为,弘扬文明新风,用实际行动参与到创建国家卫生镇的行动中,共同建设美丽家园。

池河镇人大将继续保持创建为民、创建靠民、创建惠民的工作理念,巩固和深化卫生镇创建成果,立足“主战场”,打好“攻坚战”,广泛汇聚代表力量,全力以赴改善居民生活环境和卫生面貌,切实提高群众生活质量。

脚下沾着泥土 心里揣着群众

通讯员 张弛 李王灏

岚皋县第十九届人大代表王淳锋,始终将人大代表示范引领作用融入基层一线,延伸到产业基地,以带头创业和带领群众共同致富为己任,大力发展茶叶产业,在促进当地群众增收、依法履行代表职责等方面发挥了重要作用。

冬日初寒,位于佐龙镇金珠店社区的秦巴富硒茶园依然郁郁葱葱、绿意盎然。茶垄行间,县人大代表、岚皋县富硒茶农业科技有限公司负责人王淳锋正带着群众抢抓农时补栽茶苗,现场一派繁忙景象。

“我们这个茶苗是双株,左一根右一根,呈一字型,把苗扶正,它的根部全部要稀泥巴,把稀泥巴贴苗栽好,用力把泥土踩实,保证茶苗端正。”王淳锋指

导说。

2014年,王淳锋回到岚皋发展茶叶产业,创立岚皋县富硒茶农业科技有限公司、岚皋县秦巴富硒茶业有限公司;2018年后陆续在南宫山镇、佐龙镇建成标准化茶叶园区1500余亩,修建清洁化茶叶加工厂2处。采取“公司+农户+基地”的产业化发展模式,通过土地流转、劳务用工、订单收购与两地农户建立了利益联结机制。

“我们一直在园区里干活,追肥、除草、采茶,这两天正在补茶苗,一年四季都有活干,总收入有1万多块钱。”佐龙镇金珠店社区居民江贤永一边松土一边说。

在提高企业市场竞争力的同时,王

淳锋还积极发挥园区及车间的带动作用,为附近群众提供就业岗位,累计吸纳园区及工厂附近脱贫户及“三类户”共600余人务工就业,年人均增收8000余元。

“下一步,我们将紧紧围绕茶旅融合,培育新业态、开发新产品,提升品牌价值,从而带动周边老百姓持续增收。”王淳锋表示。

自去年当选县人大代表以来,他积极走访选民群众,倾听民声民意。近日,王淳锋走进佐龙镇乱石沟村村民顾登久家中,和老人唠起了家常,仔细询问老人的生活、健康、收入情况,并认真记录收集的问题,表示将及时向相关部门反映,积极督促解决。

“泥石流冲上了道路,要赶紧清理避免发生拥堵。”“茶叶基地的核桃今年长势很好,村口王姐说明年她也要来种……”走在田间地头,王淳锋心头揣着的都是群众的事。

“两年多来,通过走访、接待选民,我汇集了群众意见10余条,全部转交相关部门。同时,形成了‘关于提升茶叶奖补’和‘关于佐龙镇公墓修建’等提案,均已有人在代会上提交。”王淳锋说。

在今后的工作中,王淳锋表示,将始终牢记人大代表的职责使命和企业家的社会责任,把产业做大做强,带动更多的群众增收致富,为家乡发展贡献出自己的力量。



汉滨区税务局深入推进实施以“三减三健”为主题的全民健康生活行动,倡导干部职工文明用餐,珍惜粮食,勤俭节约。图为该局职工食堂大家积极践行“光盘行动”,拒绝餐饮浪费。陈荣斌 摄

